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ATA DA 12º (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GENTIO DO OURO, ESTADO DA BAHIA, REALIZADA NO DIA 02 (DOIS) DE MAIO DE 2024
(DOIS MIL E VINTE E QUATRO). LEGISLATURA 2021/2024 - BIÊNIO 2023/2024.

PRESIDENTE: Vereador Gilliard Henrique Andrade de Queiroz - PDT

VICE-PRESIDENTE: Vereador Odilon Moreira Neto - PDT
1º SECRETÁRIO: Vereador Jordino Carvalho Neto - PDT

2º SECRETÁRIO: Vereador Ruy Cristiane Carvalho de Santana - PSD

Às 10 (dez) horas do dia 02 (dois) de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), no prédio da Câmara
Municipal de Gentio do Ouro-BA, situado à Rua João Mariano Bento, n.º 125 (cento e vinte e cinco)
- Centro, nesta cidade, os senhores Vereadores reuniram-se no Plenário Vereador Osvaldo Ferreira
Paiva para a 12º (décima segunda) Sessão Ordinária do corrente ano, sob a presidência do Vereador
Gilliard Henrique Andrade de Queiroz. O Sr. Presidente pediu ao Segundo-Secretário, Vereador
Ruyzinho de Santo Inácio, para fazer a chamada dos nobres parlamentares em ordem alfabética:
Cladson José Alves Durães, Gilliard Henrique Andrade de Queiroz, Jordino Carvalho Neto,
Leonardo Gomesda Silva, Odilon Moreira Neto, Ruy Cristiane Carvalho de Santana, Sandro
Barreto de Souza, Tales Marques da Silva e Welington Alves de Souza. Feita a chamada,
constatou-se a presença de 08 (oito) Vereadores no Plenário, esteve ausente o Vereador Jordino
Carvalho Neto. Após a execução do Hino Nacional, os Edis rezaram o Pai Nosso. Prosseguindo os
trabalhos, o Sr. Presidente colocou em votação a ata da 10º (décima) Sessão Ordinária de 2024 (dois
mil e vínte e quatro), que foi aprovada por 05 (cinco) votos favoráveis e nenhum contra. Expediente;
Relatório nº 02/2024 da CCJR, sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024; Parecer nº 02/2024
da CCJR, sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024; Relatório nº 03/2024 da CCJR, sobre o

Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2024; Parecer nº 03/2024 da CCJR, sobre o Projeto de Decreto
Legislativo nº 02/2024; Ata da 2º reunião da CCJR; C.I. nº 02/2024 da CCJR para o GAB do
Presidente. Pequeno Expediente: O Vereador Leonardo Gomes saudou a todos e questionou se há
algum projeto que dispõe sobre a denominação da capela do Cemitério Municipal. O Sr. Presidente
informou ao colega que pretende protocolar um Projeto de Lei que batiza a capela com o nome do
saudoso Padre Adriano. O Vice-Presidente Odilon Neto disse que é bom se atentar aos nomes
escolhidos para denominar as ruas do município, para que não se corra o risco de nomear as vias
públicas com nomes de pessoas que já foram homenageadas com prédios e órgãos públicos. Tribuna
Livre: não houve inscritos. Grande Expediente: O Vereador Leonardo fez um alerta sobre a situação
da BR 330, sugerindo que a gestão municipal busque apoio das empresas instaladas no município

para realizar os reparos necessários na estrada, O Sr. Presidente disse que a questão levantada pelo
colega é de grande relevância, pois com o constante fluxo de veículos pesados na rodovia citada, é
necessário priorizar a segurança e conforto daqueles que a utilizam. O Vercador Cladson José saudou |

a todos, disse que entrou em contato com a Secretaria Municipal de Transporte para solicitar o
|

desmatamento da BR 330 e foi informado que o serviço será realizado após finalizarem a limpeza das

margens da estrada que leva ao povoado de Capim Grosso; em seguida, falou sobre a participação na
23º Marcha dos Legislativos Municipais, em Brasília,einformou que durante a viagem reuniu-se/ |

com o Deputado Federal Raimundo Costa, que disponibilizou um trator agrícola para atender os)

agricultores do município, disse que os cidadãos devem valorizar parlamentares que buscam o melhor
|.

para o nosso povo e agradeceu o Deputado por todo apoio. O Sr. Presidente falou sobre a importância ?

da Marcha dos Legislativo: licipais e as oportunidades e experiências/que o to rciondá,
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como a capacitação para o exercício do mandato e o as visitas aos gabinetes dos deputados federais
em busca de bencfícios para o município. O Sr. Presidente falou sobre o falecimento do Sr. Diego
Aparecido, Diretor do Colégio Estadual Maria Quitéria (CEMAQ), e externou condolências em nome
da Câmara. O Vereador Tales Marques saudou a todos, solicitou que a gestão municipal realizasse a
reforma da quadra poliesportiva do Distrito de Ibitunane e informou que os alunos do último ano do
Ensino Médio que estudam no distrito já haviam enviado ofícios às pastas competentes, pois
pretendem utilizar o espaço para à realização da cerimônia de formatura; em seguida, parabenizou o
Vercador Leonardo por reivindicar os reparos da estrada que leva à comunidade de Capim Grosso e
agradeceu ao Sr. Presidente por possibilitar a capacitação de Vereadores e funcionários através de
cursos e eventos em outras cidades e estados; o Vereador Tales disse que quando as viagens são
realizadas, todos os gastos são comprovados e os Edis podem buscar recursos para o município. O
Sr. Presidente disse estar ciente do problema da quadra de Ibitunane e que a Câmara iria protocolar
um ofício solicitando a reforma, em seguida, disse que a missão de presidir o Poder Legislativo não
é fácil e que a equipe de marketing que cuida das redes sociais da Câmara irá preparar publicações
explicativas sobre o pagamento das diárias referente às viagens oficiais de Vereadores e Servidores.
|O Vice-Presidente, Vereador Odilon Neto, falou que o povo deve analisar bem o comprometimento
dos candidatos ao escolher os deputados federais e estaduais, já que nem todos destinam recursos
expressivos ao nosso município; prosseguindo, parabenizou a gestão municipal pela execução das
obras pelo município e os colegas que solicitaram essas ações, mas que é necessário chamar atenção
da Secretaria de Obras por conta da reforma da praça Vanderlino Vieira, que vem progredindo
lentamente. O Vereador Sandro Barreto saudou a todos, parabenizou o Vereador Tales pelas
conquistas ao longo do mandato e questionou no colega quais comunidades foram beneficiadas com
os poços artesianos citados pelo Edil. O Vereador Tales disse que os poços artesianos foram
viabilizados através de emenda do Deputado Federal Diego Coronel, e que apesar de não se recordar
da quantidade exata, podia afirmar que 02 (dois) poços artesianos foram instalados nas comunidades
de Capim Grosso e Vereda Seca, e que outros ainda seriam perfurados na Comunidade Remanescente
de Quilombo de Mato Grosso e nos distritos de Gameleira do Assuruá e Ibitunane. O Vereador Sandro
afirmou que segundo relatos, os poços instalados beneficiam apenas uma família de cada comunidade
e o Vereador Tales disse que o colega pode exercer o seu papel de fiscalizador indo até as referidas
localidades para averiguar se as alegações são verídicas. O Sr. Presidente disse que os Vereadores,
incluindo aqueles da oposição, podem conversar com o Prefeito antes da perfuração e instalação de

poços, a fim de analisar os locais propícios para a perfuração, de modo que se busque priorizar que
os poços fiquem em terrenos de domínio do município. O Vereador Cladson José disse que o
problema encontrado no momento da instalação do poço em Matos foram dificuldades impostas pelo
proprietário do terreno ao ceder acesso aos trabalhadores, O Vereador Welington Alves saudou a

todos e disse que quando se trata de buscar benefícios para o povo, os Vereadores devem se unir e
trabalhar juntos, independentemente do lado político. Ordem do Dia: o Sr. Presidente explicou como
funciona o processo de discussão e votação da Câmara e em seguida, colocou em votação o Projeto
de Decreto Legislativo nº 01/2024, de autoria do Vereador Jordino Carvalho Neto, que concede o
Título de Cidadão Honorário ao Sr. Francisco Francelino dos Santos, e dá outras providências, que
foi aprovado por unanimidade dos votantes, ato contínuo o Sr. Presidente declarou encerrada a

Ú

votação desta matéria e colocou em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 02/2024, de autoria
do Vereador Jordino Carvalho Neto, que concede o Título de Cidadão Honorário ao Sr. Danilo Cecílio,
Miranda Alves, e dá outras providências; este projeto foi aprovado por unanimidade dos votantes, (2
em seguida, o Sr. Presidente declarou encerrada a votação desta matéria e a Ordem do Dia!

parabenizou o Sr.Explicações Pessoais: O Vereador Ruyzinho de Santo Inácio saudou a todos
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Presidente pela maneira com a qual conduz os trabalhos e pelo interesse em capacitar os Vereadores
e Servidores, parabenizou o colega Cladson José pelas conquistas em pro! dos cidadãos e agradeceu
ao Deputado Federal Raimundo Costa por todos os recursos destinados ao nosso município. O
Vereador Tales Marques externou os seus sentimentos aos amigos e familiares do Sr. Diego Santos,
Diretor do Colégio Estadual Maria Quitéria (CEMAQ), e agradeceu ao Deputado Federal Raimundo
Costa pela recepção em seu gabinete em Brasília. O Sr. Presidente falou sobre os desafios diários dos
exercícios da vereança e das dificuldades em exercer a presidência da Câmara, destacou as conquistas
e as mudanças implementadas no Poder Legislativo no seu mandato e na condição de Presidente da
Mesa Diretora; e disse que pretende protocolar um Projeto de Lei que impõe sanções àqueles que
pratiquem “bullying” no âmbito das escolas do município. O Vice-Presidente disse que quando os
agentes políticos conseguem recurso através de Deputados ou órgãos públicos, o objetivo é beneficiar
à povo, e que no caso dos poços artesianos, é necessário haver diálogo entre as partes para que no
futuro não ocorram imprevistos que prejudiquem uma comunidade inteira. O Vice-Presidente disse
que na sua opinião, no momento em que se escolhe o local para perfuração de poços, o detentor das
terras deve prontamente assinar um termo de doação autorizando a utilização do terreno. Por fim, o
Sr. Presidente agradeceu a Deus por nos conceder a bênção da vida e por nos dar a oportunidade de
trabalharmos em defesa do povo gentiourense, agradeceu a participação dos nobres Edis e dos
espectadores que assistiam à sessão ordinária ao vivo pelo Facebook, agradeceu aos servidores desta
(Casa pelo excelente trabalho desempenhado e convocou os nobres Edis para a 13º (décima terceira)
Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 09 (nove) de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro), quinta-
feira, às 10 (dez) horas, conforme previsto no Regimento Interno. Não havendo mais nada a tratar, on
Sr. Presidente pediu a Deus para abençoar a todos, declarou encerrada a 12º (décima segunda) Sessão /)
Ordinária de 2024 (dois mil e vinte e quatro) e determinou a lavratura da presente ata, que após
aprovada será assinada pelo Sr. Presidente, pelo Primeiro-Secretário, pelo Segundo-Secretário, e

pelos demais Vereadores. Plenário Vereador Osvaldo Ferreira Paiya, Câm lunicipal de Gentio
do Ouro, Estado da Bahia, em 02 (dois) de maio de"e ÇTPÉS / P
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